



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЖИЗНЬ В ДАХ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 110 (14221). Воскресенье, 12 мая 1974 года. Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1974 году».

В целях своевременного и высококачественного проведения уборки урожая, выполнения и перевыполнения плана заготовок зерна и других продуктов сельского хозяйства и обеспечения их вывозки и сохранности Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий, Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство меллиорации и водного хозяйства СССР, Союзсельхозтехнику, Министерство заготовок СССР, Министерство пищевой промышленности и торговли СССР, Министерство легкой промышленности СССР, Министерство лесной и целлюлозно-бумажной промышленности СССР, краевые, областные и районные комитеты партии, Советы Министров автономных республик и исполкомы местных Советов депутатов трудящихся, местные сельскохозяйственные органы, руководители колхозов, совхозов и самостоятельных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1974 году.

Министерство сельского хозяйства СССР и Союзсельхозтехника по согласованию с Советами Министров союзных республик для ускорения уборки урожая зерновых культур в зависимости от складывающихся условий разрешено производить в мае—сентябре 1974 года изменение сроков поставки зерноуборочных комбайнов на выделенным фондам для нужд сельского хозяйства, а также направлять в необходимые районы Казахстана, РСФСР на период уборки урожая опытных комбайнеров из других союзных республик.

Союзсельхозтехнике по согласованию с Министерством сельского хозяйства СССР и Советами Министров союзных республик в необходимых случаях предоставляется право производить переброску автоколонн транспортных предприятий «Грансельхозтехника» из одной союзной республики в другую, а на уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов. Госнаб СССР должен обеспечить досрочную поставку грузовых автомобилей, выделяемых сельскохозяйственному хозяйству на уборку урожая.

Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и другие министерства и ведомства, изготовляющие уборочную технику, обязаны обеспечить досрочную ее поставку сельскохозяйственному хозяйству в счет выделенных фондов.

Министерствам и ведомствам, выпускающим оборудование для зерноочистительных агрегатов и зерноочистительных сушильниц и комплексов шин для грузовых автомобилей, а также запасные части к тракторам, автомобилям, комбайнам, сельхозмашинам и другим сельскохозяйственным машинам, поручено досрочно их изготовить и отгрузить.

Колхозам и совхозам, предприятиям и организациям Министерства заготовок СССР выделяются дополнительно машины, оборудование, металл и другие материалы.

Предусматривается для нужд сельского и водного хозяйства, сельского строительства, хлебопекарных, зерноперерабатывающих и заготовительных организаций досрочная поставка строительных и лесных материалов, электрооборудования и другой промышленной продукции в счет выделенных фондов.

Советы Министров союзных республик, Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство меллиорации и водного хозяйства СССР, Министерство заготовок СССР и Союзсельхозтехника обязаны обеспечить строгую экономию материальных ресурсов, выделенных для проведения уборки урожая 1974 года.

(Окончание на 2-й стр.)

Новости, события, факты

Мощный взрыв прогремел глубоко под землей на Таштагольском руднике.

К этому взрыву блоков 27-28 на руднике готовились несколько месяцев. Прокладывая скрепы рудное тело, а буровики пробили его во всех направлениях скважинами, в которые было заложено 214 тонн вара. Массовый взрыв помог вырваться сразу около 300 тысяч тонн балансовой руды, которую те же буровики выдают на-гора с помощью выбросочного устройства «Сибирячка» горняка участка № 1.

На Промышленном заводе шахтной автоматики приступили к созданию аппаратуры громкоговорящей дуплексной и не в связи узлов погрузки угля с лавой.

Коллектив завода полностью занял созданием рудной аппаратуры, которая делает безопасным и более высокопроизводительным труд горняков. Так, здесь недавно освоили серийный выпуск аппаратуры для управления разветвленными конвейерными линиями, по контролю работы двухцепных конвейеров, специальную систему сигнализации для конвейерных линий большой протяженности. Аппаратура громкоговорящей связи позволяет оперативно управлять всеми процессами в лаве и на погрузке угля. Вместе с тем с ее помощью можно предупреждать о запуске и остановке механизмов.

До восьми тысяч тонн угля довели свой сверхплановый счет с начала мая горняки ирпундской Кузбасской шахты «Распадская» Междуреченского рудника.

Досрочно освоить проектную мощность предприятия — под таким девизом работают горняки. И здесь добился отличных результатов. Так, в апреле среднесуточная добыча составила 5,040 тонн при плане в 3,400 тонн. А с начала года на сверхплановый счет записано 88 тысяч тонн угля. Причем все оно добыто тремя бригадами механизаторов, которые возглавляют Герой Социалистического Труда В. Г. Десятков, В. Н. Колокольников, Г. А. Перевезев. Горняки в короткий срок освоили новейшие комплексы ЗОКП и постоянно наращивают темпы добычи угля.

Восемьдесят семей работников Мысской птицефабрики отразились новосельем в новом доме, который построен для них в поселке Притомском.

13 тысяч квадратных метров жилья получат в этом году труженники Мыска. Сейчас заканчивается строительство 90-квартирного дома для механизаторов разреза «Сибирский» полным ходом идут работы на строительстве домов для энергетиков и эксплуатационников Оспинниковской обогатительной фабрики.

16 ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

В агитпунктах строителей

Партийные организации строительных управлений и предприятий Междуреченска стремятся в политической работе с избирателями

НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ ГИБККАЯ ТАКТИКА

Наверное, многих из тех, кто внимательно следит за ходом полевых работ, удивило, что Топкинский район нынче по темпам сева держит первое место в области. Что заставило форсировать работу?

Первый секретарь Топкинского горкома КПСС В. И. Александров так ответил на этот вопрос: — На днях мы собирали руководителей и главных агрономов хозяйств на одном из полей совхоза «Солонинский». Ячмень там сели еще в двадцатых числах апреля, а сейчас на поле пробиваются всходы. Всем собравшимся задавали один вопрос: сев или обжорка? Ответ был однозначным — сев! Почему? Прежде всего потому, что влаги в почве на уровне восьмидесяти процентов нормы. И поскольку нынче обещает быть сухим, надо эти запасы влаги использовать рационально.

О том же сказал директор совхоза «Зарубинский» П. М. Казаков. — Мы так рассудили, — говорит он. — Раньше яровые надо сеять раньше, а сейчас можно и высеять под горох и ячмень поля чистые, с хорошими предпосевными.

Здорово работает эта семерка. Вот один пример. После майских праздников, говорят, кое-где притормозилось дело. А у нас — штурмовая обстановка.

Знакомимся поближе с семеркой. Павел Митрофанович Попов и Петр Егорович Федосеев технику знают

досконально. Владимир Попов и Петр Федосеев с помощью отцов освоили искусство хлебороба. А теперь и у них опыт есть. Александр Феликсович Бенкер, Семен Силантьевич Некрасов, Владимир Иванович Климчук — отличное дополнение к этим семейным дуэтам. Каждый из них в труде не уступит другому. И, право, можно понять управляющего, который не может выделить лучшего из них.

Петр Михайлович Казанов — главные надежды в успешном выполнении намеченного штурма возлагает на мастеров земледельцев. — Вы посмотрите, как работают, например, водители двух новых у нас мощных тракторов К-700, — говорит директор. — Евгений Сиврилов и Николай Чирков и Николай Матвеевич Корнилов заняты на подготовке почвы. Сегодня это — главный в совхозе участок, от того, удастся ли при обработке уберечь влагу, уничтожить сорняки, во многом будет зависеть судьба урожая. И «ирочивые» не уходят с поля с темна и до темна, по две нормы за день выполняет каждый. Ни сил, ни времени не жалуют в эти дни Валентин Исидорович и Николай Слободин и Степан и Федор Торгунаковы.

В пригородном совхозе «Ленинград» нынче картофель будет посажен на шестидесяти гектарах. Посадку этой культуры здесь ведут полным ходом. Седьмого мая мы побывали у посадочных агрегатов и у хранилищ, где сортируют семенные клубни. Работники возмущены отношением к делу руководителей совхоза и специалистов. День был в полном разгаре, а ответственных товарищей на полях не оказалось.

На третьей ферме переборку картофеля хотя и организовали прямо у посадочных агрегатов, но крупные клубни на части не разрезают. — Земля в этом году обработана очень плохо, — возмущаются трактористы Николай Конышев, Виктор Коростелев и другие. — Обработавшие плоскорезами трактористы четвертой фермы. Они оставили много гребней. На таких гребнях агрегаты прыгают, много клубней не заделано.

На второй ферме совхоза было засыпано на хранение восемьсот тонн картофеля. К сохранности его отнеслись безответственно. Процент потерь клубней частично или полностью сгнил. Руководители и специалисты совхоза махнули на это рукой: пусть, мол, сядет такой, какой есть. Управляющий фермой А. А. Скворцов и агроном Л. Ф. Смышляев обрадовались попустительству и решили триста гектаров плантации засадить полусгнившими клубнями.

Кто же ответит за это заводское бракоделство? П. ЗАЙЦЕВ, корр. «Кузбасса», Ленинск-Кузнецкий район.

учесть все до мелочей. Помещения агитпунктов (а их в организации треста «Томусшахтострой» семь) забито оборудованием, со вкусом оформлены. В каждом агитпункте есть план избирательного участка, «Уголок молодого избирателя», политическая литература. На видном месте висят планы работы агитпунктов и графики дежурств агитаторов.

Партийные организации Междуреченского управления механизации, ГПУ № 62, Ольжарской автобазы и средней школы № 4, Томусинского завода железобетонных изделий и школы № 10, горностроительного техникума, образовались о том, чтобы люди охотно шли в агитпункты. Здесь можно почтительно свежее газеты и журналы, поиграть в шахматы и шашки, а в агитпункте горностроительного техникума посмотреть и телевизионную передачу. Коллективы агитаторов, пополненные подготовленными товарищами, партийными и комсомольскими активистами, включились в работу среди населения. Семьями, проведенные с агитаторами на местах, помогут



лучше разъяснить населению избирательный закон, сущность внутренней и внешней политики Коммунистической партии, очередные задачи, стоящие перед страной, перед трудящимися нашего города.

В агитпунктах проходят встречи руководителей города с избирателями. С лекциями о советской избирательной системе выступили учителя и юристы. Е. ЛЮБОВА, зав. кабинетом политпросвещения треста «Томусшахтострой», г. Междуреченск.

— Мы пошли еще дальше, продолжает Казаков, — решили сдвинуть по тем же самым причинам и сроки сева кукурузы. Начнем его на пять—семь дней раньше обычного. Необходимость в этом очевидна, а нам ясно и другое: пороху хватить!

Отладить организацию труда людей на полях нынче помогает радиофицированная диспетчерская служба. Теперь управляющему и бригадиру не нужно до десяти-одиннадцати часов дожидаться указаний от директора-главного агронома, главного инженера: планера находит в семь часов вечера, на ней обговариваются и предварительные итоги за сегодняшний день, и задачи на завтра. Ни руководителем, ни специалистами нечего бывает добавить, когда с производственных участков сообщают:

— Почва подготовлена на такой-то площади, засеяно столько-то гектаров. Идем с опережением графика.

В. ГОРБАТОВ, спец. корр. «Кузбасса», Топкинский район.

НА СНИМКАХ: отец и сын Федосеевы и отец и сын Поповы ведут агрегаты в одном строю; идет сев. Фото В. Грымкина.



В ОБЛИСПОЛКОМЕ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ЖИВОТНОВОДСТВО

Исполком областного Совета заслушал отчет председателя Беловского райисполкома Е. Л. Макарова о состоянии совхозов и колхозов района и летнему пастбищному содержанию скота.

Отмечено, что хозяйства Беловского района нынче более тщательно готовят летние лагеря для скота, оборудуют новые механизированные доильные площадки, все лагеря электрифицированы. Усилено внимание к обеспечению поголовья. Больше поголовья стада получат воду из скважин. Оборудуются передвижные автопоилки.

Вместе с тем исполком отметил и серьезные недостатки в подготовке хозяйства к лагерному содержанию скота.

Главный недостаток состоит в том, что, по расчетам хозяйства, зеленых кормов

не поставлено под жесткий контроль. Например, директор совхоза «Горский» тов. Аршев оказал в неведении относительно хода улучшения пастбищ и сенокосных угодий.

Исполком указал тов. Макарову и на ряд других упущений, в частности, на отставание с подготовкой лагерей, на слабую работу по воспроизводству стада и т. п.

Облисполком обязал Беловский райисполком и руководителей совхозов и колхозов устранить вскрытые недостатки. Исполком указал тов. Макарову и на ряд других упущений, в частности, на отставание с подготовкой лагерей, на слабую работу по воспроизводству стада и т. п.

Обменялись опытом

В Ижморском райкоме партии состоялся семинар руководителей агитколлективов и заведующих агитпунктами района. Его участники обменялись опытом массово-политической работы в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР, посетили созданный в районном центре клуб избирателей.

М. АКИМОВ, Ижморский район.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий телевидения и радиовещания

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств награждать:

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ: МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» Поднякова Алексея Михайловича — механика по ремонту точной аппаратуры радиотелевизионного центра, гор. Кемерово.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 9 апреля 1974 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих полиграфической промышленности и книжной торговли

За успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств награждать:

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ: ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ Зеленого Георгия Михайловича — директора Кузбасского голюбовского книжного магазина.

Сидорова Василия Васильевича — директора Кемеровской полиграфкомбината.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» Ушакова Владимира Петровича — печатника издательства «Кузбасс».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» Лашманкину Варвару Яковлевну — переплетчицу полиграфического производственного объединения, гор. Ленинск-Кузнецкий.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 9 апреля 1974 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА

ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР студентов — активных участников студенческих отрядов

За активное участие в выполнении народнохозяйственных планов третьего, решающего года девятой пятилетки, отличную учебу и большую общественную работу награждать:

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ: МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» Котлова Георгия Сергеевича — ассистента Сибирского металлургического института имени Серго Орджоникидзе. Чепкасова Павла Семеновича — студента Сибирского металлургического института имени Серго Орджоникидзе.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ» Гальченко Анатолия Ивановича — студента Кузбасского политехнического института.

Мазуеву Анну Львовну — студентку Кемеровского государственного педагогического института.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 9 апреля 1974 г.

ЮБИЛЕЙНЫЙ «ПИРОГ»

Столь значимую тонну докса сверх плана выпустили с начала пятилетия трудящиеся коксостроительного производства Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина. Право выдавать юбилейный «пирог» завоевала бригада А. Пеннева, которая пятый месяц подряд лидирует во внутривозовом соревновании.

(Корр. «Кузбасса»). г. Повонкулец.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

приятными, учреждениями и организациями за счет своих средств по месту основной работы этих работников. В связи с этим командированным работникам суточные и квартирные не выплачиваются.

Для шоферов, работающих на большегрузных автомобилях и автомобилях с прицепами (автопоездах) на вывозе зерна и других сельскохозяйственных продуктов урожая 1974 года, установлено дополнительное премирование в размере 25 процентов тарифной ставки. Премии начисляются по результатам работы за каждую смену при условии выполнения сменного задания в течение установленной продолжительности рабочего времени.

Введено премирование шоферов, работающих на вывозе зерна и сахарной свеклы в две смены (два водителя на одной автомашине), за обеспечение бесперебойной работы автомашин не менее 20 часов в сутках в размере 20 процентов тарифной ставки, а в районах Сибири, Урала, Нижней и Средней Волги и в дальних районах Казахской ССР — премирование шоферов, работающих на вывозе зерна, в размере 40 процентов тарифной ставки. Премии начисляются по суточным результатам работы при условии выполнения сменного задания в течение сменного задания и сдачи автомобиля в исправном состоянии для работы в последующие сутки.

Советам Министров союзных республик разрешено привлекать в 1974 году в наиболее напряженные периоды работы в колхозах и совхозах тракторы и автобусами с водителем в составе, а также трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций без ущерба для выполнения установленных им плановых заданий.

Оплата расходов, связанных с перевозкой техники и переездом указанных работников к месту работы и обратно, производится предприятиями, учреждениями и организациями, направляющими этих работников и технику в колхозы и совхозы за счет своих средств.

Государственному Комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы совместно с ВЦПС поручено дать разъяснение об оплате труда трактористов-машинистов и других механизаторов и шоферов, командированных в колхозы и совхозы на условиях, действовавших в 1973 году.

Определены меры материального поощрения трактористов-машинистов, комбайнеров, помощников комбайнеров и шоферов совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, работающих на комбайнах на уборке зернофуражных культур, соевых, бобовых, злаковых и силосных культур. За выполнение сменной нормы, устанавливаемой в хозяйствах, при уборке урожая с хорошим качеством и без потерь им выдается без оплаты определенное количество зерна, овощей и плодов. Выдача зерна совхозам и другим государственным хозяйствам производится по плану, устанавливаемому Советами Министров союзных республик.

Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено в 1974 году расходовать до 10 процентов урожая картофеля, овощей, фруктов, винограда и ягод для продажи в счет заработной платы постоянным работникам совхозов, а также работникам, привлеченным на уборку урожая этих культур, по плановой себестоимости, но не выше розничных цен.

Комбайнерам, трактористам и трактористам-машинистам, выезжающим в 1974 году на уборочные работы в колхозы и совхозы других

НОВЫЙ ЗЕМСНАРЯД

— Ну, Виктор Федорович, теперь ты высоко заберешься, голыми руками не достать. Только не забудь прихватить с собой галстук и форму капитана «Заря»!

Эту шутку и услышал, когда в район ямыва так называемого «ковша» для приема сорасквашенной зольной Новомосковской ТЭЦ начали доставлять детали нового земснарядного судна под номером 118. Руководил этой работой опытный гидромеханизатор В. Ф. Третьяков.

Монтировать земснаряд в Кемерово приехал представитель Рубинского завода изготовителя мастер Олег Петрович Яшин. И на месте нашлись хорошие специалисты. Это братья Николай и Анатолий Коноваловы, Петр Николаевич Тихонов — машинист земснарядов из поселка Березово.

«Досрочно закончить монтаж земснаряда» — под таким девизом работает бригада. Уже собраны рама с всасывающей линией и валовая линия разрыхления грунта. Монтажники готовят монтажную линию. Недалеко, когда земснаряд будет спущен на воду.

А. СЕМЕННИН, машинист механического оборудования участка гидротехнической организации, г. Кемерово.



Надежда Игонина работает на Кемеровском ордена Ленина азототурбинном заводе. Она — руководитель комсомольско-молодежной смены в лаборатории производственного контроля.

Обычный день Игонины очень загружен. Сначала — лаборатория; многочисленные анализы, контроль, затем — книги: Наденда — студентка Кузбасского политехнического института. И, наконец, занятия в аэроаэробике. Игонина — кандидат в мастера парашютного спорта СССР.

НА СНИМКЕ: Игонина. Фото В. Силера.

Наша ПЕРЕПИСКА

«ОЧЕНЬ СЛОЖНАЯ ПРОБЛЕМА»

Два года нет в продаже летних, с коротким рукавом, рубашек для мальчиков. Торговые организации ссылаются обычно на фабрику «Искра» и Дом моделей. В чем тут дело?

ЕРМАКОВА, КУДРЯШОВА и другие работники завода «Карболит», г. Кемерово.

Уважаемые товарищи, в номере «Детский мир» наш сообщали, что «проблема коротких рукавов» действительно существует, потому что авторско-художественная «Искра» производит только одну модель, да и то темных расцветок. В горпорторге нам сказали, что «Детский мир» получает не одну, а девять моделей, но одну, «Сезон коротких рукавов» дается всего два месяца, а потом эти сорочки на бирку. Как прикажете торговать?

Тут мы, сознавая, вообще запутались. С одной стороны — рубашек нет, и виновата в том промышленность. А с другой — нам намедают, будто короткими рукавами недогадо и автоварится.

Что говорить, сложная вещь — торговля. Но вот мы позвонили на отцовскую базу «Росторгдепдиз» и узнали, что «дело вполне поправимое».

— Да, поправимое, — сказала главный товаровед Л. П. Комарова. — Просто торговые организации сейчас мало знают о таких сорочках. В прошлые годы спрос на короткую рубашку, и на она была востребована, сейчас не соотносится с реальностью. Что же, с 15 мая в Кемерово открывается областная оптовая ярмарка одежды, и мы надеемся, что ярмарочный комитет учтет эту переписку, как деловое предложение покупателям.

СТРАСТИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Наш дом № 5 по улице Тимофеева заселен в октябре прошлого года. Так вот, до сих пор мы не живем, а мучаемся. Не установлены водопроводные трубы, текут ванны. Как были полтора года назад, когда дома яма и строительный мусор так и остались. Хуже всего, дом затрещал. В квартире теперь появились подпорки для потолка из шпала.

ИВАНОВ, СИМОНОВА и другие, г. Кемерово.

Каких только сообщений не приносит редакционная почта! Но такого, чтобы «дом затрещал».

Вот такие сомнения моментально развеял председатель совета П. Д. Третьяков. — Совершенно справедливое письмо. Никак не можем найти управу на Денисова. Денисов — начальник Краснообродского разрезостроительного управления. Это РСУ и возмело «оригинальные» думельщики, 16-летние ребята, которых уже сейчас, после полтора года сдачи в эксплуатацию, общает стая грустной достопочтенности и поседла, и всего Ве, лова.

Дом действительно дал трещину. По данным РСУ, она сейчас достигла пяти миллиметров, по данным ЖСК — около сантиметра. Но еще в начале апреля начальник контроля П. И. Молчанов вручил Денисову акт «на трещину». «Железные» члены этого Денисова, — сетует Молчанов, — как он попросту порвал».

Страсти да и только. Теперь Молчанов разослал в различные государственные инстанции телеграммы с одинаковым текстом: «Строительные части дома разрушены. Проживание опасно». Инстанции телеграммы получили, строители наметили мероприятия, но мер пока так ничто и не приняли.

ПО СЛЕДАМ «НАШЕЙ ПЕРЕПИСКИ»

«НЕУПРАВЛЯЕМАЯ КОТЛЕТА». 31 марта мы опубликовали письмо рабочего шахты «Южная» из г. Березовского А. Мордвинова и свой комментарий к нему. Речь в нашей переписке в тот раз шла о хроническом недоборачественном обслуживании шахтеров в столовой № 1. Секретарь Березовского горкома КПСС Ю. Туроборов и заместитель начальника урса по Кузбассу, А. Степанов сообщили редакцию, что «фронт» отменен газетой, действительно имели место. За недостатком в работе столовой директоров. Драникина отстранена от занимаемой должности, а зав. производством тов. Лунегова переведена в повара. В настоящее время ремонтируется оборудование столовой. Сразу же после отмены «фронта» в бытовом комбинате шахты столовая будет поставлена на капитальный ремонт. Сейчас же здесь организована торговля комплексными обедами».

Комментируем проект ЕРУНАКОВСКАЯ КЛАДОВАЯ

В дальнейшем увеличении добычи угля по стране одна из главных ролей отводится Кузбассу. Рост добычи угля по Кузнецкому бассейну планируется как за счет реконструкции действующих предприятий, так и за счет строительства новых шахт и разрезов на перспективных месторождениях.

Значительный интерес в этом плане представляет Ерунаковский угольный район, намеченный к освоению в текущей пятилетке Директивными XXIV съезда КПСС.

Расположенный на юге центральной части бассейна (примерно в 50 км от г. Новокузнецка), район занимает площадь всего в 1640 кв. км. Разведанные же на сегодняшний день оставили более 46 млрд. тонн в том числе коксующийся — около 32).

Разведочные работы в районе продолжаются. И есть основания полагать, что запасы угля для промышленной разработки существенно возрастут. Специально по Кузбасскому институту г. «Сибгипрошахт» выполнены проектные проработки, которые показали, что только на разведанных запасах угля есть возможность заложить восемь шахт и два разреза общей производительностью 60—100 млн. тонн угля в год.

О том, что скрывается за этими цифрами, красноречиво свидетельствует следующий факт: в минувшем году угледобывающие предприятия бассейна выданы нагоры 123,3 млн. тонн топлива. Таким образом, с освоением нового угольного района мы получим, по существу, еще один Кузбасс!

О мощности предприятий, которые намечено строить в новой угольной кладовой бассейна, можно судить еще и по такому примеру. Сегодня семидеять угольных разрезов бассейна добывают ежегодно 33,6 млн. тонн угля. Намеченный к строительству в новом районе разрез предназначен для обработки деталей турбин весом до 300 тонн.

На изготовление станка-великана ушел год — на три месяца меньше, чем было запланировано. Этот успех обеспечила прогрессивная технология монтажа, когда на сборочный стелж из цехов подавались не отдельные детали, а готовые узлы.

Новый фрезерный станок будет отпущен энергостроителям Харькова. В ближайшее время на Ульяновском заводе намечено изготовить еще два подобных агрегата.

(ТАСС).

САМЫЙ БОЛЬШОЙ СТАНОК

Крупнейший в мире фрезерный агрегат построен на Ульяновском заводе тяжелых и уникальных станков. Площадь его рабочего стола — 80 квадратных метров, а по высоте он не уступает четырехэтажному дому. Агрегат предназначен для обработки деталей турбин весом до 300 тонн.

На изготовление станка-великана ушел год — на три месяца меньше, чем было запланировано. Этот успех обеспечила прогрессивная технология монтажа, когда на сборочный стелж из цехов подавались не отдельные детали, а готовые узлы.

Новый фрезерный станок будет отпущен энергостроителям Харькова. В ближайшее время на Ульяновском заводе намечено изготовить еще два подобных агрегата.

(ТАСС).

Проблемы картофельного поля АТАКОВАТЬ БОЛЕЗНИ

Болезни и вредители картофеля ежегодно уносят четвертую часть урожая, ухудшают его семенные и породные качества и особенно портят продукцию при его хранении. Так, клубни, пораженные ризиниозом, не дают урожая, а сморщенные и сморщенные клубни на 15—20 процентов. Фитофтора и гнильчатая гниль при хранении губят 40 и более процентов картофеля. Многие клубни идут на посадку со скрытой инфекцией, образуют очаги заболевания в поле. А если семена поражены кольцевой гнилью и черной пятнистостью, то даже при обработке их надо противопоставить этим болезням? Все средства профилактики по-прежнему.

Для посадки нужно прежде всего тщательно отобрать здоровые выровненные клубни. К этой работе надо готовить людей и проводить ее под контролем клубневых инспекторов. Отбракованные клубни утилизируют пятнадцатипроцентной сульфидной ТМД из расчета 10 килограммов сульфидов на тонну клубней. Многолетние исследования действия этого препарата показали высокую его эффективность. Обработка клубней химикатами может быть успешно проведена при помощи механизации. Для этого нужно в каждом хозяйстве заблаговременно подготовить картофельпосадочные агрегаты, которые позволят одновременно с посадкой провести и обработку клубней. Картофелезащитка СН-4Б агрегируется с трактором «Беларусь» или с гусеничными тракторами. Для опрыскивания картофеля используют резервуары машины ГАН с некоторыми переделками, позволяющими обрабатывать в сошке не только клубни, но и борозды. Это устройство несложное и может быть выполнено в каждой мастерской. Такие агрегаты уже имеются в совхозах «Забойщик», «Ягунский» и других.

В период ухода за посевами очень важно не упустить сроки обработки ботвы. На семенных участках картофеля рекомендуется еще до первых признаков заболевания, но не позже начала цветения, опрыскивать или с гусеничными тракторами. Для опрыскивания или с замесителем — однопроцентным препаратом. Для этого при наземном способе применяется машина ГАН-8 со шланговыми опрыскивателями. Расход рабочей жидкости — 400—500 литров на гектар, а при авиационном способе — 10—12 литров на гектар. Такие препараты уже имеются в совхозах «Забойщик», «Ягунский» и других.

Дальнейшее опрыскивание ботвы картофеля зависит от интенсивности проявления болезни. При крайней необходимости обработку проводят в 10—12 дней до уборки, опрыскивая этим же препаратом и в такой же дозировке.

В предуборочный период следует в первую очередь подготовить семенные участки картофеля с тем, чтобы уборку их начать не позднее третьей декады августа. Стало быть, последняя обработка ботвы должна быть закончена не позднее первой половины мая. Установлено, что надежным средством выращивания клубней высокого качества является заблаговременное удаление ботвы картофеля.

Из всех испытанных способов удаления ботвы наиболее эффективным оказался химический. Исследования показали, что

Вопросы марксизма-ленинизма САМАЯ ВЛИЯТЕЛЬНАЯ ИДЕОЛОГИЯ ЭПОХИ

Ни в одну эпоху не возникло в мире столько сложных проблем, как теперь. Они затрагивают интересы и судьбы сотен миллионов людей во всех странах, на всех континентах. И только марксистско-ленинское учение в состоянии осмыслить и выразить всю глубину и сложность и направления мировых процессов современного этапа исторического развития.

В наши дни марксизм-ленинизм прочно овладел сотнями миллионов сердец трудящихся на всех континентах мира. Это историческая закономерность. Марксизм-ленинизм, открыв объективные законы общественного развития, показал человечеству путь освобождения всех людей от социального неравенства, всех форм угнетения и эксплуатации.

Наиболее четко значение всеобъемлющих идей Маркса определил В. И. Ленин. Он писал: «Учение Маркса всеобщее, потому что оно верно» (ПСС, т. 23, стр. 43). Ленин указывал, что «... социализм, будучи идеологией классовой борьбы пролетариата, подчиняется общим условиям возникновения, развития и упадка идеологии, т. е. он основывается на всем материале человеческого знания, предполагает высшее развитие науки, требует научной работы...» (ПСС, т. 6, стр. 362-363).

Великую силу марксизма-ленинизма признают ныне даже его ярые противники. «Недавно отсюда, что миллионы людей считают себя сторонниками мысли Маркса», — заявил один из наиболее известных современных буржуазных социологов Раймон Арон. Видный английский философ Бертран Рассел, когда его спросили: «Итак, по вашему мнению, в наше время является самым влиятельным философом?», ответил: «К сожалению, Карл Маркс». Признавая подобный рода можно было бы привести множество.

Естественно, что, борясь против распространения марксистско-ленинского учения, буржуазия прибегает к различным методам. Она в то же время объективно нуждается в иллюзиях и сознательно пытается насытить их с целью защиты и укрепления капиталистического строя. Поэтому создается целая система идеологических мифов, скрывающих подлинный смысл ее намерений. Рабочий класс, напротив, нуждается в общественной науке, в объективной истине, не зависящей от классовых предрассудков. Классовый подход, пролетарская партийность совпадают с научной объективностью.

НАД КНИГАМИ ИЛЬИЧА

Есть у меня старая папка, сохранившаяся с курсантской партии. В ней дневники рабочей армейской юности, фототрадиции друзей-одноклассников и две «объемные тетради» в колхозных переплетах с силуэтом крейсера «Аврора». Все мне дорого в этих реликвиях молодости. Но особенно памятна тетрадь, что именно с записей в них началось мое знакомство с трудами Владимира Ильича Ленина.

Каждый раз, раскрывая уже заметно пожелтевшие страницы, я вспоминаю тот день, когда мы с Семеном Петуховым пришли в библиотеку. Это было вскоре после того, как Семена и меня избрали в состав комсомольского бюро батальона. В тот день наш замполит майор Дмитриев напутствовал нас: — Свои первые шаги в комсомоле я начал с изучения речи Ленина на III съезде РКМ. Да и не только я. Все поколения нашей комсомольской с-этой начинали. И вам рекомендую внимательно изучить речь Владимира Ильича.

Мы буквально в один присест прочитали историческое выступление вождя «Задачи комсомольцев», а затем стали его коллективно читать. Особо выделяли те места, где говорится, что значит учиться коммунизму. ...Я перелистываю страничку и вместе с ними оживают глубинные течения памяти, вспоминаются подробности встреч с ленинградскими большевиками, работавшими с Ильичом, их советы в изучении ленинских трудов. Вот работа «Шаг вперед, два шага назад». В ней излагается организационные основы построения партии. Здесь же конспекты трудов

буржуазной идеологии антимарксизма, антиленинизма, антикоммунизма и здесь завоевывают все более широкие слои рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Многие теперь предпочитают знакомиться с марксизмом по первоисточникам, а не по пересказам различных «марксистов» и «советологов». Такого глубокого и широкого интереса к марксизму и социализму в колледжах, университетах, среди ученых и научной интеллигенции не наблюдалось в США на протяжении 30 лет», — писал Герберт Ап-тнер в органе Компартии США «Политик Афферс».

Произведения Маркса и Ленина являются самыми распространенными в мире. По числу переводов на иностранные языки в последние годы на первом месте стоит произведение В. И. Ленина, изданные на 117 языках народов мира в 50 странах. Марксизм-ленинизм стал движущей силой нашей эпохи. Не признавать этого факта уже не могут и враги марксизма. Так, автор сборника «Анатомия антикоммунизма», вышедшего в США, признают читателей «по-новому взглянуть на коммунизм». «Начав всевозрастающего и горького и е приверженцев», — отмечается в сборнике, — коммунизм превратился в идею, которая объединяет сейчас более одной трети всего человечества». Подчеркивая эту же мысль, буржуазный философ Лакруа писал: «Марксизм живет в сердцах и думах миллионов людей и является самым важным социальным движением эпохи».

Марксизм-ленинизм стал знаменем международного коммунистического движения, всего общественного прогресса. Вот почему идеология империализма не ослабляет попыток опровергнуть это учение, подорвать его влияние в мире. Однако итог борьбы двух идеологий предопределен историей. В мире нет сил, которые могли бы возобладать над идеями научного коммунизма, выражающими коренные интересы рабочего класса — наиболее передовой социальной силы человечества. С каждой новой ступенью общественного прогресса, все больше и больше людей будут убеждаться в правоте и неодолимой силе марксистско-ленинской идеологии, освещающей человечеству путь к его светлому будущему — коммунизму.

А. ЛОГАЧЕВ,
доктор философских наук, (АПН).

«Что делать?», «Империализм, как высшая стадия капитализма». Все важнейшие ленинские положения самым подробным образом записаны, открыты красным и синим карандашами. «Детская болезнь «ленинизма» в коммунизме» законспектирована по главам с комментариями событий в международном рабочем движении. Вторая тетрадь открывается ленинским трудом «Материализм и эмпириокритицизм».

С тех пор прошло много лет. Не раз мне приходилось перелистывать уже изученные работы Владимира Ильича и конспектировать новые. И всегда не перестаю восхищаться неисчерпаемой глубиной и поразительной прозрачностью ленинских мыслей. Каждое знакомство с произведениями вождя похоже на своего рода открытие. И этих открытий тем больше, чем по-иному мудрее и политически более зрелым становился сам.

Не так давно мне пришлось работать над произведением В. И. Ленина «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Труд этот был написан более полувека назад, но сколь актуально звучат сегодня ленинские положения о диктатуре пролетариата как главном оружии построения социализма, о социалистической демократии! Вытискаясь в строки произведения и понимаешь, что последователи Каутского, ревизионисты всех мастей, не перевелись и поныне. Это они кричат о «новой модели социализма», выступают с поповской «чистой демократией», предпринимая ожесточенные нападки на марксизм-ленинизм.

Отчетливо сознаешь и другое: как же важно нам, коммунистам, глубоко изучать

социальных преобразований. Идеи социализма и здесь завоевывают все более широкие слои рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Многие теперь предпочитают знакомиться с марксизмом по первоисточникам, а не по пересказам различных «марксистов» и «советологов». Такого глубокого и широкого интереса к марксизму и социализму в колледжах, университетах, среди ученых и научной интеллигенции не наблюдалось в США на протяжении 30 лет», — писал Герберт Ап-тнер в органе Компартии США «Политик Афферс».

Произведения Маркса и Ленина являются самыми распространенными в мире. По числу переводов на иностранные языки в последние годы на первом месте стоит произведение В. И. Ленина, изданные на 117 языках народов мира в 50 странах. Марксизм-ленинизм стал движущей силой нашей эпохи. Не признавать этого факта уже не могут и враги марксизма. Так, автор сборника «Анатомия антикоммунизма», вышедшего в США, признают читателей «по-новому взглянуть на коммунизм».

Марксизм-ленинизм стал знаменем международного коммунистического движения, всего общественного прогресса. Вот почему идеология империализма не ослабляет попыток опровергнуть это учение, подорвать его влияние в мире. Однако итог борьбы двух идеологий предопределен историей. В мире нет сил, которые могли бы возобладать над идеями научного коммунизма, выражающими коренные интересы рабочего класса — наиболее передовой социальной силы человечества. С каждой новой ступенью общественного прогресса, все больше и больше людей будут убеждаться в правоте и неодолимой силе марксистско-ленинской идеологии, освещающей человечеству путь к его светлому будущему — коммунизму.

А. ЛОГАЧЕВ,
доктор философских наук, (АПН).

«Что делать?», «Империализм, как высшая стадия капитализма». Все важнейшие ленинские положения самым подробным образом записаны, открыты красным и синим карандашами. «Детская болезнь «ленинизма» в коммунизме» законспектирована по главам с комментариями событий в международном рабочем движении. Вторая тетрадь открывается ленинским трудом «Материализм и эмпириокритицизм».

С тех пор прошло много лет. Не раз мне приходилось перелистывать уже изученные работы Владимира Ильича и конспектировать новые. И всегда не перестаю восхищаться неисчерпаемой глубиной и поразительной прозрачностью ленинских мыслей. Каждое знакомство с произведениями вождя похоже на своего рода открытие. И этих открытий тем больше, чем по-иному мудрее и политически более зрелым становился сам.

Не так давно мне пришлось работать над произведением В. И. Ленина «Пролетарская революция и ренегат Каутский». Труд этот был написан более полувека назад, но сколь актуально звучат сегодня ленинские положения о диктатуре пролетариата как главном оружии построения социализма, о социалистической демократии! Вытискаясь в строки произведения и понимаешь, что последователи Каутского, ревизионисты всех мастей, не перевелись и поныне. Это они кричат о «новой модели социализма», выступают с поповской «чистой демократией», предпринимая ожесточенные нападки на марксизм-ленинизм.

Отчетливо сознаешь и другое: как же важно нам, коммунистам, глубоко изучать

ОКНО В МИР

ФАКТЫ.
СООБЩЕНИЯ.
КОММЕНТАРИИ.

В ПОДДЕРЖКУ КАНДИДАТА ЛЕВЫХ СИЛ

ПАРИЖ. (ТАСС). Руководители Французской коммунистической и Социалистической партий, Движения левых радикалов, Общественной социалистической партии провели здесь ряд встреч, в ходе которых было обсуждено политическое положение в стране после первого тура президентских выборов.

В опубликованном обращении эти партии призывают избирателей голосовать во втором туре за совместного кандидата левых сил Франсуа Миттерана. Его избрание на пост президента, говорится в обращении, позволит создать правительство, способное обеспечить политическую устойчивость, социальный прогресс и независимость Франции.

Четыре партии выразили удовлетворение совпадением взглядов и усилий всех организаций, выступающих за победу Ф. Миттерана. Они решили провести 15 мая в Лионе крупный общенациональный митинг в поддержку совместного кандидата левых сил.

О своем решении принять участие в этом митинге заявили Всеобщая конфедерация труда, Французская демократическая конфедерация труда и Национальная федерация работников профсоюзов.

НА ВЕЧНЫЕ ВРЕМЕНА

ПРАГА. Корр. ТАСС М. Абеде передает: Подлинный манифестацией нерушимой братской дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза стал митинг трудящихся Праги, состоявшийся в социальном парке им. Ю. Фучика и посвященный 29-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией.

Перед собравшимися выступил член Президиума ЦК КПЧ, первый секретарь Пражского городского комитета КПЧ Клемент Готвальд. Он говорил о безграничной благодарности и любви, которую испытывают все честные люди Чехословакии к советскому народу, принесшему чехам и словакам в памятный мae 1945 года освобождение от гитлеровского фашизма.

Оратор подчеркнул огромное значение бескорыстной помощи Советского Союза Чехословакии в годы социалистического строительства. А. Капек сказал, что политику КПЧ, социалистическую Чехословакию ярко выражает девиз, высказанный Клементом Готвальдом: «С Советским Союзом — на вечные времена».

Выступая на митинге, секретарь МКГ КПСС Л. И. Греков, возглавляющий делегацию советской столицы на впервые прошедших здесь днях дружбы «Прага — Москва», подчеркнул большие успехи, достигнутые трудящимися Чехословакии под руководством КПЧ в деле социалистического строительства.

В заключение торжественного митинга его участники единодушно приняли постановление советскому народу.

Митинг закончился песней «Интернационал».

ЗА РАЗВИТИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). В подкомиссии по делам Европы комиссии палаты представителей по иностранным делам начались слушания, посвященные политике разрядки напряженности. В ходе этих слушаний, которые продлятся несколько недель, выступит представитель государственного департамента, деловых кругов и частных организаций, занимающихся внешней политикой, ученые и эксперты.

Профессор кафедры международных отношений в Йельском университете Фред Уорнер Нил заявил на первом заседании подкомиссии, что нынешний процесс развития американско-советских отношений является наиболее важным событием в американской внешней политике после окончания второй мировой войны. Уже теперь созданы условия для того, чтобы окончательно покончить с «холодной войной».

Советско-американское сотрудничество, сказал профессор Нил, позволило разрешить ряд конфликтов, длительное время угрожавших миру.

МЕЧИ НА ОРАЛА...

Первое, что бросается в глаза, когда переступаешь порог проходной брненского завода «Збройовка», — пышный конусообразный памятник. На его мраморных гранях высечены имена жертв нацистского террора. Подвиг я узнал, что среди них едва не оказался имя чехословацкого рабочего моего завода, — секретаря парткома Коммунистической партии Чехословакии Богумила Убра.

...После шумной, всегда оживленной Праги, Брно поначалу кажется нетерпимым и даже, пожалуй, провинциальным тихим. Но за воротами бесчисленных брненских заводов бьется напряженный пульс. Едва ли не самый знаменитый завод — «Збройовка».

Во времена буржуазной республики «Збройовка» была крупнейшим в Европе производителем стрелкового оружия. После оккупации Чехословакии нацистами «Збройовка» вместе с близлежащими заводами «Шкода» была включена в состав гигантского концерна, принадлежавшего Герману Герингу. Оружие и боеприпасы из Брно должны были пополнять арсеналы гитлеровского вермахта.

Директор Ярослав Немец приносит объемистый фолант истории «Збройовки». Бережно листая страницы героической борьбы брненских рабочих против оккупантов. Под руководством коммунистов на заводе развилось движение Сопротивления. Особенно широкий размах оно приняло после начала Великой Отечественной войны советского народа против германского фашизма.

Группы подпольщиков устраивали акты саботажа, печатали и распространяли листовки о победоносных операциях Советской Армии, о положении на других фронтах второй мировой войны.

В городе свирепствовало гестапо. Число арестованных непрерывно росло. Старинный замок Шпильберг гитлеровцы превратили в тюрьменский застенок. Перед нами лежат с грифом «совершенно секретно» dossierе в главное правление концерна о том, что ге-

стало арестовано за «антигосударственную деятельность» большую группу рабочих и служащих «Збройовки». И длинный список: Доминик Черник, Одржих Крейчик, Станислав Кунц...

А на другой странице — фотографии наиболее активных участников движения Сопротивления на заводе. На одной из них узнаю Богумила Убра. Когда мы знакомимся с инструментальным цехом, секретарь парткома подвел меня к месту, где тогда стоял его станок. Сюда, прямо в цех, за Убром явились эсэсовцы. Его бросили в замок Шпильберг. После Шпильберга — страшная тюрьма Плетцензе, где казнили Юлиуса Фучника и других патриотов. Потом тюрьма в Галле, после нее — концлагерь. В день, когда Богумила должны были казнить вместе с двадцатью пятью другими заключенными, в лагерь заключили советские танки.

Советские солдаты, сражавшиеся под знаменами пролетарского интернационализма, не щадили жизни в борьбе за свободу чехословацкого народа. Для поколения Богумила Убра священной стала клятва-присяга Клементу Готвальду: «С Советским Союзом — на вечные времена!». Эти чувства они передали своим детям и внукам. «В трудные дни 1968 года», — вспоминали Я. Немец и Б. Убр, — правые сразу встали на «Збройовке» достойный отпор. Освистанные рабочими, не получившие никакой поддержки, они стали обходить стороной наш завод».

На заводе сильна парторганизация КПЧ. Она проводит большую воспитательную работу, уделяя особое внимание молодежи. Только в течение 1973 года кандидатами в члены КПЧ приняты около 200 молодых рабочих.

С окончанием второй мировой войны закончилась и «оружейная» специализация «Збройовки». Сохранилось лишь производство охотничьих ружей, образцы которых и по сей день завоевывают самые высокие награды на международных выставках. А с главных конвейеров «Збройовки» пошли тракторы для народного хозяйства. За первенства «Зетор-15» и «Зетор-25»

последовали машины большой мощности. «На наших «зеторах», которых мы выпустили свыше 300 тысяч штук, совершилась коллективизация сельского хозяйства Чехословакии», — с гордостью говорят рабочие.

Другая важнейшая продукция нынешней «Збройовки» — канцелярская и вычислительная техника, измерительные и специальные инструменты. В рамках международного социалистического разделения труда завод специализируется на выпуске периферийной аппаратуры для Единой вычислительной системы стран — членов СЭВ: электрических пишущих машин, телеграфов, световых устройств. Для СССР, например, предприятия изготовит до конца 1974 года свыше 40 тысяч электрических пишущих машин известной марки «Консул». Коллектив «Збройовки» принял недавно новое социалистическое обязательство — завершить экспортный план пятилетия к 30 сентября 1973 года, поставив в остающиеся месяцы странам СЭВ в счет будущей пятилетки продукции на 100 миллионов крон.

Инструментальный цех занимает новый высотный корпус. Здесь мы познакомились с руководителем бригады социалистического труда Мирославом Колмиком. У бригады ответственный участок — обработка червячных и модульных фрез. Это требует и высокой квалификации, и преданности, и просто хорошей рабочей смекалки. Все это есть, Мирослав и его товарищи прочно держат первое место в соревновании заводских рационализаторов. За счет внедрения ряда рационализаторских предложений в минувшем году производительность труда в бригаде выросла на 18 процентов. В ее активе освоение производства фрез сложного профиля, которые прежде приходилось импортировать. В нынешнем, четвертом году пятилетки «юманда Колмача» обязана выпустить дополнительно продукции на 600 тысяч крон.

А. БУТНИЦКИН,
(АПН).
Брно — Москва.

ПОБЕДА РАБОЧИХ

ЛОНДОН. (ТАСС). Окончилась общенациональная забастовка машиностроительной Англии, охватившая полтора миллиона человек. Она была объявлена в знак протеста против постановления так называемого «промышленного трибунала» наложить арест на средства профсоюза. Перед угрозой полной остановки производства в важнейших отраслях промышленности страны трибунал был вынужден отменить свое решение.

НЕДЕЛЯ КНИГИ

БОНН. (ТАСС). В ФРГ началась «Неделя книг-74». Она проводится по инициативе состоявшегося недавно в Штутгарте III съезда рабочего сотрудничества социалистических и демократических издателей и книготорговцев. В рамках Недели по всей стране организуются читательские конференции, встречи с прогрессивными писателями, публицистами. Как подчеркнул в интервью газете западногерманских коммунистов «Унзере цайт» председатель рабочего сотрудничества Эрих Майер, главная цель Недели — «приблизить прогрессивную книгу... в первую очередь, к рабочим». С этой целью будут проведены многочисленные книжные базары, на которых покупатели смогут приобрести новые книги, брошюры, журналы.

К ОТСТАВКЕ В. БРАНДТА

БОНН. (ТАСС). Здесь состоялось совместное заседание правления СДПГ и правления парламентской фракции этой партии. На заседании было одобрено выдвижение заместителя председателя СДПГ Ф. Шмидта кандидатом на пост федерального канцлера.

Председатель СДПГ образовательно комитет переговоров со Свободной демократической партией относительно состава нового коалиционного правительства. Как сообщается в опубликованном здесь коммюнике, на заседании выступил В. Брандт, выразивший признательность правлению партии за оказанную ему поддержку в последние дни.

Выступая позже по телевидению, В. Брандт заявил, что его отставка с поста федерального канцлера объясняется стремлением «не позволить затопить его политическую репутацию и личную честность».

«Я остаюсь председателем своей партии и по-прежнему буду отстаивать все силы проведения политики, служащей людям и делу мира», — заявил В. Брандт.

ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА НАРОДНОЙ ЛИГИ

ДАКА. (ТАСС). Здесь состоялось расширенное заседание исполкома правящей партии Народная лига, на котором присутствовали премьер-министр Народной Республики Бангладеш Муджибур Рахман, члены правительства. Исполком обсудил политическое и экономическое положение страны, ряд организационных и внешнеполитических вопросов, заслушал доклады местных комитетов партии.

В опубликованном заявлении для печати говорится, что на заседании был принят ряд важных решений и предложений, направленных на подавление террористической деятельности и спешное осуществление в стране необходимых реформ.

Как отмечает газета «Пилл», выступая на заседании исполкома, Муджибур Рахман указал на необходимость решительных мер по улучшению социально-экономических условий в стране.

Италия: РОСТ ЦЕН БУДЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ

В Италии все еще подводит итоги увеличения цен в течение года. Цифры уточняются, пересматриваются, пересчитываются. Тем не менее раскладывается неутихомящийся пазл. Рост национального дохода остался на уровне среднего за последние двадцать лет. Значительный приток импортных товаров и рост цен на них увеличили внешне-торговый пассив. Что касается платежного баланса, то он, по мнению прессы, «не стал положительным». К тому же оптовые цены за год подпрыгнули на 23 процента. Римские комментаторы утешают себя: «Хорошо... что не слышим плохого».

В. ГРИВ,
собр. корр. АПН.
Рим.

У ГРОЗА ЦЕПНОЙ РЕАКЦИИ

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Правительство Дании приняло решение ввести ограничения в области импорта, которые выражаются в повышении налогов на определенные категории товаров.

Эта мера принята спустя лишь неделю после того, как подобные ограничения ввела Италия. Таким образом, начинают оправдываться прогнозы о том, что премьер Италия может вызвать цепную реакцию среди других стран — членов «Общего рынка».

Шаг, предпринятый Данией, продиктован обостренным недовольством политическими руководителями органов ЕЭС. Как отмечает датская

печать, экономические и финансовые трудности в стране еще более усугубляются «предписаниями» этих органов в отношении повышения цен на продукты питания и валютного «сотрудничества», способствующих росту инфляции и дефицита торгового баланса.

Решение Дании оказалось неожиданным для других стран — членов «Общего рынка», представители которых на состоявшейся недавно сессии Совета министров ЕЭС в Брюсселе не смогли найти выхода из серьезных трудностей, которые возрастают в связи со стремлением этих стран к односторонним действиям.

Вашингтон, 11 мая. (ТАСС). Нарвать не прекращает вооруженных провокаций против Сирии и Ливана. Как отмечается в денонсированных наблюдателями ООН на Ближнем Востоке, в последние дни Израиль ведет артиллерийский и минометный обстрел Ливана не только со своей территории, но и с позиций, незаконно захваченных у Сирии в нарушение резолюций Совета Безопасности о прекращении огня. В период с 6 по 8 мая обстрел подвергся ряд ливанских населенных пунктов. За один день 8 мая над территорией Ливана было зарегистрировано 17 израильских самолетов.



АВСТРИЯ. Свыше двух тысяч трудящихся Вены приняли недавно участие в демонстрации и митинге протеста против непрерывающегося роста дороговизны в стране, против увеличения налогового бремени. Манифестация была организована рядом производственных советов столицы.

Вашингтон, 11 мая. (ТАСС). Нарвать не прекращает вооруженных провокаций против Сирии и Ливана. Как отмечается в денонсированных наблюдателями ООН на Ближнем Востоке, в последние дни Израиль ведет артиллерийский и минометный обстрел Ливана не только со своей территории, но и с позиций, незаконно захваченных у Сирии в нарушение резолюций Совета Безопасности о прекращении огня. В период с 6 по 8 мая обстрел подвергся ряд ливанских населенных пунктов. За один день 8 мая над территорией Ливана было зарегистрировано 17 израильских самолетов.

НА СНИМКЕ: колонна демонстрантов проходит по улицам города под лозунгом «Против дороговизны и налогового гнета».

Фотокроника ТАСС.

ПРЕМЬЕРА



ГЕРОИЧЕСКАЯ ПОЭМА

Нестареющая, нетускнеющая «Свадьба в Малиновке» (Музыка народного артиста СССР Б. Александрова, либретто Л. Юхвида) вновь появилась в афише театра оперетты Кузбасса. Вновь мы встречаемся с командиром отряда бригады Котовского Назаром Думой (арт. Е. Григорьев), его женой Софьей (засл. арт. РСФСР Л. Фролова), пятнадцатилетней дочерью Яриной (арт. А. Тараненко), дедом Нечипором (арт. А. Вавилов).

З. Лейзеруком. Премьера спектакля, воскрешающего одну из страниц боевого прошлого нашего народа, была показана кемеровчанам 9 мая, в День Победы. Интересна и такая деталь: скоро зрители смогут побывать на другом спектакле, который будет называться «Вторая свадьба». В нем вновь предостоят им встречи с жителями Малиновки, но это уже будут годы Великой Отечественной войны. Вместе со всем советским народом жители Малиновки подымались на борьбу с немецкими оккупантами.

В. ВЛАДИМИРОВА. г. Кемерово. НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Свадьба в Малиновке». Ярилка — арт. А. Тараненко, Назар Дума — арт. Е. Григорьев, Софья — заслуж. арт. РСФСР Л. Фролова. Фото П. Костюкова.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ

Распоряжением областного управления Кемеровской области образован организационный комитет по подготовке и проведению учредительной конференции Кемеровского областного общества любителей книги. Это общество станет массовой общественной организацией, призванной содействовать

под председательством начальника управления издательств, полиграфии и книжной торговли И. Д. Турчина. На заседании были рассмотрены вопросы о проведении в мае этого года учредительной областной конференции Кемеровского областного общества любителей книги, утверждены план работы организационного комитета. О. ПАВЛОВ. г. Кемерово.

Фельетон „МОРСКАЯ“ БУХГАЛТЕРИЯ

Александр Яковлевич Зайцев был зол. Глаза его метали молнии. Он готов был исполнить свою правую руку — начальника дорснаба Кольцова и левую — старшего товароведа Деренских. — Это что такое?! — гремит Александр Яковлевич, потрясая бумагой перед носом Кольцова. — Не могу знать, — начал головой Кольцов. — Это докладная бухгалтер Сорokinой! Вот что это такое. Недостача у вас на складе — семнадцать тысяч. Куда дели товары? Густой туманец выступил на щеках Деренских. — Не доез, Александр Яковлевич, виновато опустил он голову. И повелел начальную историю: недостаю, недостаю, часть товаров в мелкооптовом магазине «Ореол».

Собралось руководство управления строительства и эксплуатации дорог, стало думать, что делать. Решили назначить документальную ревизию. Послали трех бухгалтеров. Те проверили и ахнули: теперь уже не на семнадцать тысяч, а на 22.582 руб. 66 коп. товаров не хватает. Материалы понесли в бухгалтерию. На следствии начали выяснять любопытные факты. Есть такая форма платежа: безналичный расчет по лимитированному чеку. С легкой руки руководителей управления материально-технического снабжения безналичные операции стали удобной лазейкой для жуликов. Надо, например, установить телефон «Горняк» в профлампарий — понакрутить. Нужно премировать золотыми часами передовую работницу — извольте. Приезжайте в магазин «Ореол» управления «Кемеровоснаб», покупайте. А чтобы избежать всякой там финансовой волокиты, можно по безналичному расчету уплатить, представив доверенность и лимитированный чек. Доверенность подмахнет директор или главный бухгалтер. Удобно, просто, заманчиво. Документы о выдаче ценностей не на предприятие отсылали, а прямо в собственные ручейки экспедитору вручили. Делай, мол, что хочешь с ними.

Одним из первых, кто по достоинству оценил нововведение, был В. П. Деренских. Да и как не быть довольным? Надо доверенность взять — пожалуйста. Нет начальства — не беда. Подписал машиниста Дубова или кассир Коробейникову. Надо лимитированный чек выписать — тоже пожалуйста. Главный бухгалтер Сорokinа за просто отдал в руки. Началось с пустяков. Приехал Виталий Петрович в мае 1971 года в магазин «Ореол» получать товары. А заведующая сестрицей Еремина и старший товароведа Серкина говорят: Не хватает по документам белья на пятьдесят четыре рубля. Списывать надо. Распишишь, что получишь все у нас, а мы тебе деньги отдадим. Получил Виталий Петрович и решил: выкрутить надо. Помог. Расписался в накладной, вместо товаров получил наличные. А деньги, известное, что вода. Через две недели он опять наведывался в магазин. И опять за одну единственную росинку в липовой накладной стяжал злую сумму. «Аппетит приходит во время еды», — говорит пословица. Советом распорядился Деренских, чувствуя безнаказанность. Как нескри на приком, набросился на Виталия Петровича несчастные люди. Каждый норовил урвать кусочек покламоше.

ИЗДАНО В КЕМЕРОВЕ

ВЕСЕ О ПЧЕЛАХ. На полках магазинов только что появилось переработанное и дополненное четвертое издание книги «Уход за пчелами в Сибири». Ее автор — кандидат сельскохозяйственных наук Владимир Георгиевич Яковлевский — за третье издание книги под названием «Кемеровская система ухода за пчелами» на XXIII Международном конгрессе по пчеловодству награжден бронзовой медалью. В этом издании расширены разделы практики пчеловодства, представлены новые главы: состав пчелиной семьи, биологические закономерности выделения воска, корма для пчел зимой и другие.

Будни милиции

СЮЖЕТ ДЛЯ «ЗНАТOKOB». Вечером 2 апреля я пришел с работы. Домашний расстрел. Совершена кража. Похищены 2 пары шапок, электробритва, а главное — деньги. Звонить пришлось от соседей, так как преступники обрезают телефон. Через двадцать минут прибыла оперативная группа, а еще через четверть часа приехал начальник Центрального РОВД Кемерово В. Ф. Мухаров. Следов никаких! Мне показало, милиционеры «для формы» допросили меня и двух соседей. При уходе опергруппы я иронически спросил: «А что, может и найдется?» Моему удивлению не было границ, когда на следующий день меня вызвали в Центральный РОВД для получения украденного. Правда, из всего похищенного не вернули только деньги. Преступники, ими оказались три несовершеннолетних, успели их прокутить. Не знаю, какие уж методы розыска применили оперативники, но справились они действительно оперативно. Знаюки своего дела из милиции встречаются, видно, не только в популярной телесериале.

ПРОИСШЕСТВИЯ

РИСКУЯ ЖИЗНЬЮ. Это случилось 20 апреля. Многие юргинцы в этот день, поработав на коммунистическом субботнике, пришли на Томь посмотреть ледоход. Два подростка забрались на льдину и решили немного прокатиться. Быстрое течение унесло льдину от берега. Незадолго от насосной станции льдина дала трещину. Оба подростка оказались в ледяной воде. Кое-как они добрались до дамбы, но выбраться на берег не было возможности: вода прибывала на глазах. На помощь бросилась опе-

рактор насосной станции ТЭЦ Юргинского машзавода Людья Александровна Якупова. Сильное течение то и дело сносило лодку в сторону. Рискую жизнью, отважная женщина, мать двоих детей, спасла легкомысленных «путешественников». Это второй случай в жизни Л. А. Якупова. Первый раз, несколько лет тому назад, находясь в доме отдыха, она спасла двоих ребят, тонувших в реке Кие.

ИТОГИ КОНКУРСА «ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА»

Материалы под рубрикой «Человек и природа» все чаще появляются на страницах областных, городских, районных и многотиражных газет. Областной совет охраны природы и областная организация Союза журналистов ежегодно проводят конкурс на лучший журналистский и публицистский материал по этой рубрике. В 1973 году журналисты и работники Кузбасса выступили в защиту родной природы более активно, чем прежде. В отличие от прошлых лет редакция газет стали публиковать материалы об охране природы систематически из месяца в месяц, а ряд газет еженедельно. Значительно изменился и расширился тематика газетных публикаций. Раньше преобладала тема отдыха, заметки о воскресной рыбалке, охоте, озеленении, садоводстве; теперь главенствуют вопросы защиты атмосферы и водных источников от вредных промышленных и бытовых выбросов, рационального использования полезных ископаемых, лесных богатств, защиты почв от водной и ветровой эрозии. Все больше появляется материалов об участии в деле охраны природы нашей общественности и о деятельности ее добровольцев. Значительно изменился состав участников областного общества охраны природы. Подведены итоги нынешнего конкурса. Поскольку ни один редакционный коллектив не представил ни одного материала по рассмотрению жюри сведений о создании при редакции внешнего отдела охраны природы и первичной организации ВООП, как это было предусмотрено условиями, проводимого областного общества охраны природы конкурс не признается первым. Второе место с вручением диплома II степени Всероссийского общества охраны природы присуждено редакции новокосовской городской газеты «Кузнецкий рабочий» (редактор А. Н. Сосновский). Третье место с вручением диплома III степени присуждено редакции маринской городской газеты «Вперед» (редактор Г. М. Шингаренко). Отмечена хорошая работа по пропаганде охраны природы на предприятиях областного общества охраны природы (редактор А. И. Лакти-

сов), «Красная Шория» г. Таштагола (редактор В. С. Жарков), «Знамя труда» Ленинск-Кузнецкого района (редактор И. И. Лях). Президиум областного совета ВООП присудил ряду журналистов и работников дипломы Всероссийского общества охраны природы и денежные премии. Дипломы II степени и премии присуждены А. Г. Зайцеву за статью «Легче сохранить», опубликованную в «Кузбассе» 10 и 11 марта 1973 года и Ю. П. Киселеву, автору статьи «Осажденная Койдома» («Кузнецкий рабочий» за 2, 3 и 4 августа 1973 года). Дипломом III степени и денежной премией удостоены И. В. Кузнецов, автор серии материалов: «Люблю я летом с удочкой...», напечатанных в газете «Знамя Ильича» г. Гурьевска за 15, 17, 24 февраля 1973 года, Ю. Б. Соколова, автор очерков «Где-то далеко в тайге», «Охота — удел сильных», «Эта длинная, длинная дорога», опубликованных в газете «Комсомолец Кузбасса» за 27, 30 и 31 января 1973 года, и Ю. Г. Зиневича за статью «Его величество хлеб», помещенную в маринской газете «Вперед» за 18 августа 1973 года. Почетными денежными премиями отмечены участники конкурса А. Д. Лебедев («Ленинский шахтер», г. Ленинск-Кузнецкий), В. Н. Колобанин («Вперед», г. Мариинск), З. А. Осетская («Ленинский шахтер»), Н. Ф. Карев (многотиражная газета «Строитель» треста «Кемеровоугольстрой»). Отметив успехи победителей конкурса и рост активности и мастерства всех его участников, президиум областного совета охраны природы обратил внимание на то, что отдельные редакционные коллективы все еще робко берутся за воспитание населения в духе бережного отношения к природе. В постановлении президиума особо подчеркнута, что редакции областного радио, студии телевидения и городские радиокomitee не представили на рассмотрение жюри конкурса ни одного материала. Конкурс «Человек и природа» продолжается.

ТРИ КОМАНДЫ ВПЕРЕДИ

Футболисты ЦСКА выиграли 10 мая в Москве матч чемпионата страны у днепропетровского «Днепра» — 2:1 (2:1). Лучшим у победителей был Федотов, который уже на второй минуте открыл счет. Второй мяч через 15 минут с его же отличной подачи забил Тельнер. Пропустив два гола, гости, оставившие неплохое впечатление, не пали духом: на 18-й минуте их быстрая контратака завершилась точным ударом Поркурана. В ходе встречи получил предупреждение москвич Павел. После этого матча, которым завершился пятый тур, во главе таблицы — три команды: «Динамо» (Киев), «Днепр» и ЦСКА, набравшие по семь очков. А. ГОРБУНОВ, корр. ТАСС.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

«Спортлото» — 49 (шапки), 42 (тяжелая атлетика), 19 (гребля академическая), 11 (велоспорт), 38 (стрельба, лук), 8 (баскет). «Спортлото-2» — 24 (шапки), 12 (водномоторный спорт), 8 (баскет), 23 (легкая атлетика), 32 (прыжки в воду), 14 (нолейбол). Следующий тираж состоится 20 мая в Москве. (ТАСС).

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

- Понедельник: Фетисов А. А. Вторник — Лордципанидзе В. В. Четверг — Чурчуми А. Е. Пятница — Удачкин М. Е. В среду с 10 до 13 часов принимает юрист. Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ (в помещении драмтеатра) СТАЛЕВАРЫ. Начало в 19 час. 30 мин. 13 мая — СТАКАН ВОДЫ. Театр ОПЕРЕТТЫ, МАДЕМУАЗЕЛЬ НИТУШ. Начало в 19 час. 30 мин. Концертный ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ УРАЛЬСКИЙ ДИКСЕЛЕНД. Начало в 19 час. 30 мин.

фильм НЕЙЛОН 100% (12, 16, 18-10, 20, 21-40). Кинотеатр «КОСМОС». Новый цветной широкоформатный художественный фильм С ТОВОН И БЕЗ ТЕБЯ (9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 21-50), С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (14, 20). Кинотеатр «ПИОНЕР». БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (10, 11-40, 13-20, 15), ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН (17, 19, 21), МИНУТА МОЛЧАНИЯ (к сеансу в 21 час). Кинотеатр «ОКТЕЛЬРЬ». ВАЛЕРИЙ ЧАЛОВО (10, 14), КАЛИНА КРАСНАЯ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». СМЕЛОГО ПУЛЯ БИТСЯ С КАЛИНОЙ КРАСНОЙ (11-30, 16, 18, 20, 21-50). Ключи жизни (к сеансу в 11-30).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИИ (17-15, 19, 21). 13 МАЯ НОВОКУЗНЕЦКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ (в помещении драмтеатра). Сегодня и завтра — СТАКАН ВОДЫ. Начало в 19 час. 30 мин. Театр ОПЕРЕТТЫ 14 мая — МАДЕМУАЗЕЛЬ НИТУШ. Кинотеатр «МОСКВА». Новый цветной широкоформатный художественный фильм НЕЙЛОН 100% (9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50). Клуб ГРЭС. ЗДЕСЬ НАШ ДОМ (17, 20).

Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм МАРШ ПОКОЛЕНИИ. ВСЕ ГДА ГОТОВ. (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм СЕМНАДЦАТОЕ НОБО (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». АВОЛИТ-66 (10, 14). Новый цветной широкоформатный художественный фильм НЕЙЛОН 100% (12, 16, 18-10, 20, 21-40). Кинотеатр «КОСМОС». Новый цветной широкоформатный художественный фильм С ТОВОН И БЕЗ ТЕБЯ (9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 21-50), С ВЕСЕЛЬЕМ И ОТВАГОЙ (14, 20). Кинотеатр «ПИОНЕР». БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (10, 11-40, 13-20, 15). ЗА

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74 и 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-68-73, промышленного 6-69-44 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, ишем и раскельского 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-68-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23.